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Soru 1.5) Sinif ve nesne kavramlarini agiklayiniz. Sinif ve nesnenin kullanildig1 6rnek yapiniz.

& JavaApplicationl0.java % |

e &

source History | G- 01~ | &5 S

1 |

2 ¢ iginde agi
3

4

5 package javaapplicationlO;
& [ import jawva.util.Scanner;
T class Daire

8 {

9

10 JiI

11 public int r;

12 puklic doukle alan()
13| [ {

14 return 3 * r * r;
15| - }

16 pukxlic int cevre ()

17 [ {

13 return 2 *3 * r;
19| - }

a }

=

puklic class JavaApplicationl0 {
pubklic static wold main(String[] args) |

[EU NS ]
{1

Scanner gir=new Scanner (System.1in):
int r=gir.nextInt():
Daire ==new Daire():

(53]

=1 &

(=]

L T T S T I O I S N
s

i

X.I=I;

30 System.cut.println(x.alan()):
3l System.cut.println{x.cevre());
32| - }

33 }

34

Soru 1.12) Kullanici tarafindan girilen iki sayiyla dort islem yapan ve konsola yazan uygulama
gelistiriniz.

5 JavaApplication9.java Xl = =
Source | History |3 -~ -|Q & &G | F & @ || e 3| & = 2]
1 ! ru 1.1Z .
2
3 i yapan uygulama -
4 S
s package javaapplicationd;
€| E import java.util.Scanner;
7 pukblic class JavaApplication9S {
8| = puklic static woid main(Sctring[]l args) {
o Scanner a=new Scanner (System.in) ;
10 Scanner b=new Scanner (System.in)s
11 int sayil,sayiZ:;
1= System. out.println("ITki tam sayvi girin."™);
13 sayil=a.nextInt ()
14 saviZ=b.nextctInt () ;
15 int top_cozum—sayilt+sayiZ; =
16 int cik cozumssayil-sayil
17 int carp_ cozum=savil*saw H —_
1s int bol_cozum—sayil/say
1% System.cut.println(":s "+rCop cozZam) §
Z0 System. ~princln(” T+cocik cozuam)
21 System. -printlin("” : Y+ocarp cozum)
22 System.cut.println (" "+kol cozam) s
23 - ¥
z4
Z5 ¥
26




Soru 2.1) 1’den 100’e kadar olan sayilari ekrana yazan bir uygulama gelistiriniz. Ayni uygulamayi
100’den 1’e yazacak sekilde uyarlayiniz.

[ JavaApplication1ljava * |

Source | @ B | W _=
1
i
3
4 package javaapplicationll;
-
& puklic class JavaApplicationll {
7
8 puklic static wvoid main(String[] args) {
9 for(int i=1;i<=100;1++){
10 System.out.println("Dongli: "4i);
11 }
12
13 }
14
15 }
lé
[ JavaApplication12.java X| e
Source ; | @ H | Wz _= #
1 L]
2
3
4 -
L package javaapplicationlZ;
[
7 puklic class JavaApplicationl2 {
g
9 puklic static void maimn(String[] args) {
10 for{int i=100;i>=1;i—-){
11 System.cut.println("Dongid: "4i); —]
a7 } —
13
14 }
15
1& }
17
1




Soru 2.7) Uglii if-else operatériiniin kullanimi ;

&% Javaspplication13.java X |
Source | History |[@ (-8 -|Q @& B[ F b B e o
1 f*5oru 2.7
2 T Jgltd if-else kullanisi
&l k[
4 package javaapplicationl3;
5 O import java.util.Scanner;
o puklic class JavaApplicationl3 {
7
2 = pubklic static void main(5String[] args) {
g Scanner i=new Scanner (System.in);
10
11 System.cut.println("0'dan 3'e girini
12 int x=i.nextInt();
13 if(m==0){
14 System.cut.println("s T+x)
15 }
1s else if(x==1){
17 System.cut.println("s T+x)
1s }
149 else if(x==2){
20 System.cut.println("s T+x)
21 }
P elseq{
23 System.cut.println("s i 'e esittir..™)
24 }
25
26| - }
27
28 }
29

Soru 3.5) Araba adinda sinif olusturup icinde 3 tane adas metot yaziniz.

Araba sinifi;

StartPage X @Araba.java X|@Jauaﬁ.ppli:3ﬁon14.java x|

Source | Hstory |@B-E- QD SFBHE|F LD (w0 0| &

package javaapplicationld;

puklic class Araba {

= public woid sur(int savil){
System.cut.println(sayil+=l);

}

= pubklic woid sur(int sayil ,int sayil) {

System.cut.println(sayil+sayil);

- }

= pubklic woid sur(int sayil,int sayiz,int sayi3){

= =
T T R TS T B SR U R (S R
I

=
2

System.ocut.println(sayil+sayiZ+sayi3);

= =
[T
S




Main yordami;

Start Page X|@ Araba.java X|@Javaﬁ.pl;ﬂimﬁon14.java X| =
sowree | Hitory |[@ -0 QB FEG|FLE @20 O = m
1 package javaapplicationl4d; ]
2
3 puklic class JavaApplicationld {
4
L pubklic static wvoid main(String[] args) {
& Araka a=new Arabal();
7 a.sur (5):
<] a.sur (5,9):
g a.sur(1,5,7):
10 }
11
12 }
13

Soru 3.1) Varsayilan yapilandiricisi olan bir sinif yaziniz. Bu sinifi daha sonradan bir uygulama iginde
new ile olusturunuz.

&5, Javahpplication15.java X| ¥ O
Sowee | History [[@ -0 Q RSB P @ 0|E o m
1 package javaapplicationlsS; ]
P class Ornek{
3 pukbklic int Ornek(int i,int k) {
4 int son=i+k;
L System.out.println("coplam: "+son):
6 return 0;
7 }
g }
E public class JavaApplicationl5 {
10
11 puklic static wvolid main(String[]l args) {
12 Ornek sayil=new Ornek():
13 savil.Ornek(5,9): —
14 }
15
16 }

=
=1




Soru 4.9) Java programlama dilinde paket ne anlama gelmektedir. Ornek vererek agiklayiniz.
Java’'da paket kavrami ;
Ayni amag Uzerinde g¢alisan kod bloklarini bir arada tutmak igin kullanilir.

javaApplication16 projesinin altinda olusturulan paket ve pakete ait sinif;

@Javaﬂpﬁimﬁonlﬁ.java X|@ OrnekClass.java X| ¥ 0O
Source | H &
1 ! u
2 ject Properties.
3
4
5 /
[ package PaketOrnegi;
7
3] puklic class OrnekClass {
] public void OrnekClass (int i,int k) {
10 int son; —
11 son=i+k;
a7 System.cut.println(son) ;
13 }
14 }
15
Main yordami;
import anahtar s6zclgu ile tanimlanmis paket;
] @Javaﬁ.pplimﬁonlﬁ.java X||ﬁ—_‘5] OrnekClass.java x| 7 g
source | Hstory |[@ [0 | Q@SB P e R 2
1 i |
2 T Project Properties.
3 T
4 an
5
& package javaapplicationlé;
7 B import PaketOrnegi.*;
+] puklic class JavaApplicationlé {
g
10 puklic static woid main(String[] args) {
11 OrnekClass sayil=new OrnekClass ()
12 sayil.OrnekClass (5, 9) ;|
13 } —
14
15 }
1&




Soru 4.6)

Public, protected, friendly, private erisim belirleyicilerine sahip global alanlar ve yordamlar olan bir

sinif yaziniz.
Ayni Paket Ayri Paket Ayri paket Tlremis
Public Erisimli Erisimli Erisimli
Protected Erisimli Erisemez Erisimli
Friendly Erisimli Erisemez Erisemez
Private Erisemez Erisemez Erisemez
Private ile ayni siniftan dahi erisim saglayamayiz.
@Javaﬁ.ppliﬁﬁonl?.java X| 7 [d
sowee | Hsory |[@ RO ST BN F (S0 T 2
1 Ll |
2 package javaapplicationlT7;
3 class Fire{
4 [ puklic void Fire(int i,int k){
5 int son = i+k:
[ System.cut.println(son);
' }
g = protected void War(int i,int k) {
9 int sonuc= i+k:
10 System.cut.println(sonuc) ;
11 = }
12| & private woid Command (int i,int k) {
13 int sonucl=i+k;
14 Syatem.ocut.println(sonucl) ;
15| - }
18| & void Pace(int i,int k) {
17 System.cut.println(i+k);
g = }
19 }
20 puklic class JavaApplicationl?7 {
21
22| & puklic static wvold main(String[] args) {
23 Fire order=new Fire():
24 order.Fire (&, &);
25 order.War(5, 3): |
28 order.Face (4, Z):
27 C0 and (5
28 Pri
28 ri
30
31 = }
32 |
33 }
34




Soru 5.1) T sinifi ve bu siniftan tiretilmis Z sinifi olusturunuz. T sinifinin icerisinde 3 adet nesne
yordami (statik olmayan yordam) olusturunuz ve bu yordamlarin tiretilmis Z sinifinda
kullanilabilirligini kanitlayiniz.

T sinfinda kullandigimiz yordamlari Z sinifinda kullandigimizda Override islemi yapar.

Overloading islemi ise Z'nin T sinifinda tirememis olmasi gerekmektedir.

] 65 JavaApplication 18.java X| 7 g
Source History|@vmv|ﬁ%$%:::i|@%%>|g¢é|o |:||%EE H
1 package javaapplicationli; Ll |
@ class T{
@ = public woid ilkislem(){
4 System. cut.princln("Hello World!™);
| }
@ [ public void ikineiislem(){
7 System. cut.princln ("Whats app?™) 2
) }
@ [ public volid uwouncuislem() {
10 System. cut.println ("How vou?™) 2
11( - }
1z }
13 class Z extends T{
14 BOverride
@ [ public wvoid ilkislem() {
16 System.cut.println("Hello World"™);
17 - }
18 BOverride
@ = public void ikinciislem(){
z0 System.cut.println ("Whats app?™);
21| - }
22 @0verride
1 @ [ public volid uwouncuislem() {
1| 24 System. cut.println ("How are wyou?");
11 25| - }
2& }
27 public class Javahpplicationl8 { -
28
29 puklic static woid main(String[] args) {
30 Z ar=new Z{():
31 ar.ilkislem():
32 ar.ikinciislem()
33 ar.ucuncuislem() ;
34 }
35
36 }
—— W




Soru 5.10) Kalitim ve kompozisyon arasindaki en temel fark nedir?
Kompozisyon bir sinifi baska sinifin icinde degisken olarak kullanmaktir.

Eger sinifin basina final yazarsak o siniftan yeni bir sinif tiiretemeyiz. Baskasi bizim sinifimizi kalitim
yoluyla kullanmamasi icin final kullanabiliriz. Ama kompozisyon ile bizim sinifimizi baskasi kullanabilir.

Kalitim 6rnegi;

Main yordami :

@Javaﬁ.pcﬂimﬁonﬂ.java X|E§| Hayvan.java X||§| Kus.java X|@ Balik.java X|@ Guverdn.java X|@ Japon.. L=
Source H|sbcry|vmv|ﬁ%$%;|?%ce|§ﬁ|@ |:||%EE &3]
1 al |
2 package javaapplicationZl;
3
4 puklic class JavahApplication2l {
5
& [ pubklic static wvoid main(String[] args) {
7
<] Guvercin guvercin=new Guwvercin():
g Eus kus=new EKus|():
10 guvercin.beslenme () ;
11 kus.beslenme () ;
12
13 System.cut.println();
14
15 guvercin.barinma() ;
1&g guvercin.boyut () :
17
8 System.cut.println();
14
20 kus.boyuat ()
21 kus.solunum() ;
22
23 System.cut.printlin().;
24 -
25 Balik balik=new Balik/():
26 balik.sudayazer|():
27 kalik.solunum() ;
28
20 System.ocut.printlin():
30
31 JaponBaligi jb=new JaponBaligi():
32 jb.solunum() ;
33 - }
34
35 }
36
W




Hayvan sinifi:

@Javai\pplimﬁonﬂ.ja\ra x Hayvan.java X Kus.java X Balk.java X Guverdin.java X Japon.. L=
sowee | Hstory @ E-E-QEFEH|FE |0 0L = 3
1 Al |
£y package javaapplicationZl;
3
@ puklic class Hayvan {
@ = pubklic void beslenme () {
& System.ocut.println("H ~ beslenir."); —|
7 - }
g
@ = puklic void barinma () {
10 System.out.println ("Hayvanlar barinir."); =
11| *~ }
1z
13 [ public void diski()({ —
14 System.out.princln ("H diski birakir."):
15| *- }
lé
@ O puklic void boyuti(){
15 System.out.princln ("H in boyutlari wvardir.™);
18 - }
20 —
@ [ puklic woid solunum/() {
22 System.ocut.println ("H solunum yapar."):
23| - }
24 -
25 }
Kus sinifi:
Ja\raAppIiG:tionZl.java x Haywvan.java Xl@ Kus.java Balik.java > Guwercin.java Xl@ JaponBaligi.java.. . | =]
Surce [ Hstory @ B-F-|QATFRBRIFPLD =20 @8 = =
1| /= =
i » Project Properties.
3
4
5 - .
& package javaapplicationZl;
7
8| =
g
10 # Banthor £
11 -
(=] puklic class Fuos extends Haywvand{
13 puklic wvoid uwema () {
14 System.cut.println("Euslar ucar.™} s
15 ¥
1&
17 BOverride
@ public void barinma () {
1% System.out.println ("Fuslar samanlardan yaptiklari yuvalarda '-_:asa:'_a:.“};l
20 i3 ]
z1
2z }

[
[0




Glvercin sinifi :

@JavaApplimtionZl.java X|@ Hayvan.java X|@ Kus.java X|@ Balik.java X|@ Guvercin,java X|@ JaponBaligi.java... L =
see | Hetory | B0 QDS BH|F RS0 0L -
1 package javaapplicationZl; ]
2
3 puklic class Guvercin extends FHus {
4 @0verride
oH T | public void beslenme() {
[ System.cout.println("Guvercin bugday ver."}; —
7 }
g
g @Cverride
@ public void boyut() {
11 System.cut.println("Guvercinlerin boyutlari 20-30 arasidir."); —
1z
13 }
14 }
15
Japon Baligi sinifi:
v@VE @ Hayvan.java X|@ Kus.java X‘@ Balik. java X‘@ Guverdn,java X|@ JaponBaligijava X { ¥
srce | sty |[@ B0 QBFRBE/ P&/ Eu0B|L
1 |
2 package javaapplicationZl;
3
4 public class JaponBaligi extends Balik {
g @0verride
94 0| public void solunum() {
7 super.solunumi) ; =
] }
g }
10




Soru 6.1) Polimorfizm sayesinde genel bir terimden alt terimleri Gretebiliyoruz ve genel terimi tip
degiskeni gibi kullanabiliyoruz.

6§ 1avaApplication22.java x| b=
Sowee | Hstory |[@ B0l QB E B P LR oL 8
1 package javaapplicationZ; ~
@ class Asker{
@ puklic wvoid selamVer () {
4 T System. ocut.println ("Askexr SV.");
H
[ }
7 class Er extends Asker{
o pukblic void selamVer() {
g T System. out.println("Ex SV."):
10
11 }
12 class YuzBasi extends Lskerd
(7 public void selamVer() {
14 T System.out.println("Yizbasy1 5V."):
1k }
16 }
17 class Albay extends Lsker{
hd public void selamVer () {
15 T System.ocut.println ("Alhay SV.");
20 }
21 }
22 class Yarbay =extends Asker{
o pukblic void selamVer() {
24 T System.ocut.println("Yarkay SV.");
25
26
27
28 puklic class JavaApplication22 {
@ = public static wvoid hazirOl (Asker ar){ -
30 ar.selamVer () ;
31 -
32
33| [ puklic static wvoid main(String[] args){
34 Asker t=new Asker():
35 Asker k=new Er():
36 Asker y=new YuzBasi():
37 Asker a=new Alkavl():
2 Asker yl=new Yarbav():
39 nazirol(t):|
40 hazir0ll (k) ;
41 hazirll(y):
42 hazirll(a):
43 hazirol (vl):
44 =
45 e
LB il tian T T Arelieatiae T B A i B e

Soru 6.10) Abstract siniflar, yan soyut siniflardir. Soyut siniflarin ortak 6zelliklerini kullanabilmekteyiz.
Soyut siniflar kendisinden tireyen siniflardir. Soyut siniflardan nesne olusturulmaz. Bunun yerine
extends edilerek yeni siniflara o 6zelligi kullanarak soyut metotlar tretilir.

Bazi

durumlarda, yapilacak islere uyan somut bir Gst sinif ve ona ait somut metotlar tanimlamak

miimkin olmayabilir. Boyle durumlarda, soyut bir Ust-sinif ve ona ait soyut metotlar tanimlamak
sorunu kolayca ¢ozebilir.

Soyut metot (Abstract class) adi ve parametreleri oldugu halde govdesi olmayan bir metottur.
Dolayisiyla belirli bir is yapmaz. O, alt-siniflarda 6rtuliir (overriding).



Soru 7.3) Araylzlerin, otomatik olarak public erisim belirleyicisine sahip olduklarini ispatlayan
uygulama yaziniz.

Java’ da arayiiz soyut siniflarin yerine kullanilir. Ama soyut siniftan farkli ve daha kullanishdir. Arayiz
kullanarak, bir sinifin neler yapacagini belirlerken, onlari nasil yapacagini gizleyebiliriz. Arayizin yapisi
sinifin yapisina benzese de aralarinda énemli farklar vardir.

Arayliz, interface anahtar s6zclgii ile tanimlanir. Arayiiz abstract metotlar igerir.

Arayliz, anlik(instance) degiskenler iceremez. Ancak belirtkeleri konmamis olsalar bile, arayiz
icindeki degiskenler final ve static ve olur. Bu demektir ki araylzde tanimlanan degiskenler,
onu ¢agiran siniflar tarafindan degistirilemez.

Arayiiz, yalnizca public ve 6n taniml (default) erisim belirtkesi alabilir baska erisim belirtkesi
alamaz.

Public damgali arayiiz public damgali class gibidir. Her kod ona erisebilir.

Erisim damgasiz arayliz, erisim damgasiz class gibidir. Bu durumda, arayiize, ait oldugu paket
icindeki bitlin kodlar ona erisebilir. Paket disindaki kodlar erisemez.

Araylizler, public erisim belirtkesi ile nitelenmisse, icindeki bltiin metotlar ve degiskenler
otomatik olarak public olur.

Bir sinif birden ¢ok arayiize ¢agrilabilir.

Ayni arayuzi birden ¢ok sinif gagirabilir.

Siniftaki metotlar tam olarak tanimhdir, ama araylizde metotlarin gévdesi yoktur. Onlar
abstract metotlardir. Metodun tipi, adi, parametreleri vardir, ama gévde tanimi yoktur; yani
yaptig is belirli degildir. Metotlarin gévdesi, o araylize ¢agiran sinif icinde yapilir. Boylece bir
metot, farkli siniflarda farkh tanimlanabilir. Bu 6zellik, Java’ da polimorfizmi olanakh kilan
onemli bir niteliktir.

Arayliz 6rnegi ;

Start Page X||Q}Java#.pplicaﬁon2?.java X||ﬂ Ornlnterface.java Xl =
Souce | ooy BB QBT BOA|PLD SN0 B & = %

R EE S m o e W e

=

package javaapplicationl?:

puklic interface OrnInterface {
puklic wvoid topla(int x, int v):
public void hacim({int X,int vy,int z); I




Main yordaminda kullanimi;

StartPage X |[&f} JavaApplication27.java % |[-] OrnInterfacejava X |

Source Hishryl@vv|ﬁ%5‘% |{F>{E>DD|<EE§|D Dl%é

1
2 package javaapplicationZT7;
3 class Denemell implements CrnInterfaced
(7 ¥ public void topla(int x,int w){
S T System.ocut.println("=+y= " +(x+y)):
& }
L7 public woid hacim(int a,int b,int o) {
g T System.cut.println ("Hacim = " +{a*b¥*c}));
g }
10 }
11 puklic class JavaApplication27 {
12 puklic static wvolid main(String[] args) {
13 Deneme0l dl=new Denemell ()
14 dl.topla (5,6);
15 dl.hacim(9,5,7)
16 }
17
18 }

Soru 7.1) Bir sinifin birden ¢ok arayiize erisebildigini gdsteren bir uygulama yaziniz?

ilk Arayiiz;

StartPage X | |df JavaApplication27.java X |- OrnInterfacejava |

source | Hstory [[@ [~ B -|Q B HF B P L %o 0|8 =
1

2 T Project Properties.
3 T

4 and

5 F

& package javaapplicationlT7;

7

@ puklic interface OrnInterface {

@ public void topla(int x, int y):

@ public void hacim(int x,int vy,int z): I

11 }

ikinci Arayiiz;

4 * ana Open tne
&

package javaapplicationlT;

7

e puklic interface Orn2Interface {

@[ puklic wvold hesapla(int 1,int k)
w3

11




Main yordami ;

Start Page X @Javaﬁppl’maﬁun!?.java X||§| OrnInterface.java X||§| Orn2Interface.java =
Source | History | vb_|v|'ﬂ%5'% |@Q>DD|C£EE| @ |:||% _g
1
2 ackage javaapplicationZT;
3 lass Denemell implements OrnInterface,OrnZInterfaced
By = public woid topla{int x,int v){
5 SBystem.ocut.println("x=yv= " +(x+v)):
6 - H
¥ =l public wvoid hacim(int a,int b,int c){
8 System.ocut.println ("Hacim = " +({a*b*c)):
g = H
¥ =l public wvoid hesapla{int k,int i){
11 System.ocut.println ("Toplam fivat= " +(k%i)):
1z - H
13
14 ublic class JavaApplication27 {
15 puklic static vold main(String[] args) {
16 Deneme0l dl=new Denemes0l ()
17 dl.topla(5,6):
13 dl.hacim(9%,5,7):
15 dl.hesapla:E,ZD}J
20 H

Soru 8.2) Java dilinde var olan RunTimeException istisna tipleri bir uygulama lzerinde agiklayiniz.
package javaapplicationii;

tanthor
class RonTimeException extends Exception {

- pukblic EunTimeException (String demo) {
System. cut.println{"Yakalandi.. " +demo }4



Main yordami ;

StartPage X @]ava.ﬁppﬁcaﬁnnzs.java X|E5] RunTimeException.java X|

Source History|vv|ﬁ|z_j_|-||5'% |ﬁ?{}:>DD|EEE|O D| =
1 package javaapplicationzi:;
B % import java.util.logging.Lewvel:
‘;L import java.util.logging.Logger:
4 class OrnSinif{
5 = static woid progldl){
& try{
7 System. cut.println("Icerds proghk™);
= throwWw new RunTimeException ["demo™);
g }
10 catch (RunTimeException ex) {
11 }
1z fina11vi
13 System.out.println("Frogh bitiz.");
14 }
15| * }
18| [ static woid progB(){
17 tryi
18 System.cut.println("Icerde progB");
& return;
20 }
21 finally{
22 System.ocut.println ("ProgE bitis."):
23 }
24 = }
25| = static wvoid progC(){
26 tryi
27 System.ocut.println ("Progl icerde");
28 }
g finallwy{
30 System.cut.println ("Progl bitis."):;
21 }
3z - }
23 }
34 class JavaApplication28 {
35| [E public static void main(String[] args) {
36 CrnSinif x=new OrnSimif();
a7 tryi
‘Ehir X.progdl):
39 }
40 catch (Exception €] {
41 System.out.println ("Exception yvakalandi. "});
4z }
4 x.progB():
4 x.progC():
45 = }
48 }

47



Soru 8.1) Java programlama dilinde dizilere erisimin her zaman gilivenli oldugunu goésteren bir
uygulama yaziniz.

Start Page X @Jauaﬂpplicaﬁon?ﬂ.jaua X| b

Source | History | @va|ﬂ%§%|@%DD|EEE|O D|%EE

1

2 T this license header, choose License Headers in Project Proper
3 T thi late file, choos e Tools Template
4 an en the template in the editor

5

[ package javaapplication30;

7

g

g

140 anthor £

11

12 pukblic class JavaApplication30 {

13

14

15| [=] public static wvold main(String[] args) {

16 doukle[] 4 = {2.1, 3.4, 4.6, 1.1, 0.11};

17 String[]l s = {"defter™, 1 "sarman™, "tekir™, "boncuk™}:
8 for (int i = 0; i < d.length; i++) {

19 System.out.println("d["™ + i + "] = " % d[i]}ﬂ
20 }

21 System,cut.println{"--——-—-—————-— Yy

23

23 for (int ®x = 0; x <« s.length; X++) {

z4 System.ocut.println("s[" + X + "] = " 4+ s[x]):
25

26 H

27 - H

28 H

25

Soru 11.1) CPU’ nun etkin bicimde kullaniimasi igin is pargaciklarinin yararlari nelerdir ?
e Bagimsiz islemlerle karsilastirildiginda is parcaciklari daha hafiftir.
» s parcaciklari ayni adres alanini paylastiklari icin veri ve kodlari paylasabilir.
e Context switching (icerik degistirme) is parcaciklarinda islemlere gore daha az pahalidir.
» s pargaciklari arasi haberlesme islemler arasi haberlesmeye gére daha ucuzdur.

» s parcaciklari farklh gérevlerin ayni zaman araliginda gerceklestirilmesine olanak saglarlar.



Soru 11.2) Thread sinifindan tiireyen bir sinifin run() yordamiyla ekrana is pargaciginin ismini yazdiran
bir yapi olusturun. Baska bir sinifin igerisinde, bu sinifa ait 4 adet nesne olusturup, bu nesnelerin start()
yordamlarini ¢agiran uygulama yaziniz.

Start Page X|@Javaﬁ.ppli:3ﬁnn30.java X|@Javaﬁ.ppli:3tinr131.java X|
Source | History | vmv|ﬁ%$% |§>{E>DD|EEE| @ |:||% ==
1
2 package javaapplication3l;
@ ] import java.lang.Thread;
4 class Islem extends Thread{
(= public wvoid runi) {
[ for {(imt i=0 ; i<5 ; i++){
7 System.cut.println(this.getHame () +"-->"+1) ;
g H
9 }
10 }
11 puklic class JavaApplication3l {
1z
13| & puklic static vold main(String[] args) {
14 Islem il=new Islem():
15 Izlem iZ=new Islem();
16 Izlem i3=new Islem():
17 Izlem id=new Islem():
18 il.startc ().
15 iZ.startc():
20 id.starc ().
21 id.startc () ;I
a2 - }
23
24 }
25




